

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 111

Vineri, 11 mai 1990

4 pagini — 1 leu

Scrisoare deschisă către C.P.U.N. Arad

Cu regret vă anunțăm că astăzi, 9 mai 1990, un număr de 120 de muncitori ai secției de tricotaj au fost nevoiți să plece acasă din cauza lipsei de materii prime, respectiv fire.

Accasta fiind primă fază de lucru în întreprinderea noastră rezultă implicit că va fi afectat întregul proces tehnologic și deci salariile întregului personal muncitor.

Surprinzător este faptul că, deși până în acest moment am reușit aprovizionarea de la furnizori cu firele necesare bunului mers al întreprinderii, acestea „zac” la terminalul Glogovăț de unde ar trebui să fie aduse de către I.E.C., întreprindere care motivează imposibilitatea efectuării transportului din cauza lipsei de mașini aparținând Autobazei I.R.T.A.

Considerăm că această situație este anormală, deoarece prin nerespectarea contractului încheiat între noi și I.E.C., care se obligă să ne trimită transurile în cel mai scurt timp de la sosire nu vom putea onora contractele la fondul pieții.

SINDICATUL LIBER DIN
INTREPRINDEREA DE
TRICOTAJE ARAD



9 Mai. Cinstire eroilor țării.

Foto: AL. MARIANUȚ

„Nu ne rupeți, doamnelor și domnilor!”

— Domnule Felix Costescu Marin, sinteti liderul P.S.N. al județului Arad și vicepreședinte al F.S.N. pe țară. Vreau să vă pun o singură întrebare, care se pare că frământă mulți arădeni: aveți vreun amestec în organizarea contramanifestației de la mîlîngul de duminică?

— Am fost atenționați cu două zile înainte prin telefoane primite atît la C.P.U.N. la F.S.N., cît și la polite de către persoane necunoscute că va avea loc o manifestație pentru Proclamația de la Timișoara și întrebați ce facem noi, dacă nu cumva organizăm o contramanifestație. Decizia noastră a fost categorică: nu se organizează nici o contramanifestație și, de altfel, să nu uităm platforma F.S.N. care, în art. 12, vorbind despre libertățile fundamentale, precizează că un rol determinant în procesul de democratizare a societății românești îl au libertatea gândirii, a conștiinței, libertatea de opinie și de exprimare, accesul la informație, circulația neîngrădită a ideilor și dialogul, componente fundamentale ale formării unei opinii publice diversificate, dinamice și independente.

Sîmbătă seara am luat legătura cu comandantul Poliției județene și l-am informat despre faptul că există o serie de persoane care intenționează să vină în fața primăriei, ca să organizeze o contramanifestație. Am pri-

mit asigurări că forțele de poliție vor fi prezente la fața locului și nu se va întîmpla nimic rău. A doua zi am fost în C.P.U.N. de la ora șase dimineața, am urmărit modul în care s-a organizat mîlîngul și consider că în afara punctului 8 din Proclamația de la Timișoara, pe care noi nu-l împărtășim, s-au spus lucruri corecte. Din păcate, acel grup de oameni, pe care-i consider de bună credință, n-au înțeles că dialogul trebuie făcut la masa tratativelor, nu în stradă și în nici un caz prin huiduieli. De altfel, cel mai înfocat conducător al acestui grup de cetățeni era un candidat pentru parlament de la Partidul Socialist-Democrat. Ceea ce aș dori să înțeleagă simpatizanții F.S.N., cît și ceilalți cetățeni ai județului Arad, este faptul că a sosit ora să avem opinii diferite, că trebuie să respectăm aceste opinii diferite, să învățăm să ascultăm și pe alții, mai ales că avem — îmi place să cred asta — un tel comun: libertate, demnitate, democrație. În final aș face un apel către toți cetățenii județului Arad: să primească în cadrul campaniei electorale, chiar și după aceea, pe fiecare lider de partid cu aceeași civilizație și onestitate cu care a fost primit domnul Iliescu. Să nu

DUMITRU TOMA

(Cont. în pag. a III-a)

Alegeri, alegeri, dar să ne gîndim și la ce punem pe masă!

Venisem la vamă să scriu despre noutățile privind situația pachetelor sosite din străinătate. După ce mi-a răspuns la întrebări, domnul Gheorghe Aida, șeful vămii Arad, mi-a sugerat încă un subiect — activitatea de import-export, privită prin prisma vămii.

— Sînt de acord, domnule Aida, dar vă propun să începem cu statistica...

Am luat legătura cu domnul Vasile Trînc, directorul Direcției județene de statistică, care ne-a informat:

— Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut (4 luni), exportul cu declarații vamale a județului nostru reprezintă, în acest an, doar 55,2 la sută la relația CTS și 62,8 la sută pe devize convertibile. Această scădere este explicată de faptul că n-au mai fost exportate nici un fel de produse alimentare.

Despre importuri, domnul V. Trînc nu ne-a putut oferi nici o informație deoarece din sistemul actual de înregistrări statistice la nivelul

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

De la Biroul electoral de circumscripție nr. 2 Arad

● Cu fiecare zi ce trece, alegerile pentru Adunarea Deputaților, Senat și Președintele Republicii sînt tot mai apropiate. Mai precis, pînă la data primelor alegeri libere de la 20 mai 1990 au mai rămas doar 9 zile!

● Delegații partidelor și formațiunilor politice care fac parte din birourile electorale ale secțiilor de votare sînt invitați ca în data de miercuri, 16 mai 1990, ora 13, să se prezinte la primăriile la care sînt arondate secțiile de votare pentru a lua legătura cu președinții birourilor electorale ale secțiilor de votare. Cei din municipiul Arad sînt rugați să se prezinte, la aceeași dată și oră, la sediul Primăriei județene, sala mare.

● Birourile electorale ale secțiilor de votare sînt alcătuite dintr-un președinte, un locuitor al acestuia și cel mult 7 membri. (Art. 34 din Legea Electorală).

● Birourile electorale lucrează în prezența a jumăta-

te plus unu din numărul total al membrilor și iau hotărîri cu majoritatea membrilor prezenți (art. 37).

● Candidații și oricare alegător au dreptul să conteste identitatea persoanei care se prezintă la vot. În acest caz, identitatea se va stabili de către președintele biroului electoral al secției de votare prin orice mijloace. În cazul în care contestația este înțeleasă, președintele va opri de la votare pe alegătorul contestat, va consemna faptul într-un proces verbal și va sesiza această situație autorităților polițienești (conform prevederilor art. 60 din Legea Electorală).

● Rezultatul alegerilor se va consemna în două tabele; unul va fi linuț de către un membru al biroului electoral și altul de către candidații prezenți. În aceste tabele se vor înscrie numărul

CONSTANTIN SIMION

(Cont. în pag. a III-a)

Telex pe glob ● Telex pe glob

● Domnul Stelian Pintilie, ministrul poștelor și telecomunicațiilor, a semnat, la Washington, la Departamentul de Stat al SUA, acordul Intelsat, România devenind, astfel, membră a acestei organizații.

● RD Germană și Italia au hotărît suprimarea reciprocă a vizelor pentru călătorii între cele două țări — a anunțat Ministerul est-german de externe. Hotărîrea în acest sens, care trebuie să intre în vigoare la 21 mai, a fost luată de ministrul de externe al celor două țări, Markus Meckel și, respectiv

Gianni de Michelis, aflat într-o vizită la Berlin.

● Folosirea indecentă a produselor cosmetice și pieplănăturile provocatoare, ca și îmbrăcămintea strînsă pe corp sau scurtă care ar sugera secrete feminine au fost interzise oficial în Iran, începînd de joi, 10 mai.

Potrivit postului de radio Teheran, persoanele ce nu respectă această interdicție vor fi subiecte pentru o eventuală condamnare, deși sursa citată nu a precizat în ce ar consta aceasta.

Schimb de experiență

Recent, o delegație culturală de la Școala de muzică și arte plastice din Arad a fost oaspetele colegilor de la Liceul „Nicolae Bălcescu” din Gyula. În cadrul acestui întîlniri, un grup de recitatori am prezentat un „Medalion Eminescu”, iar coral școlii —

sub bagheta dirijorului prof. Gavrilă Cimpan — a interpretat cîntece pe versurile Luceafărului poeziei românești.

Întreaga manifestație — la care au participat și reprezentanți ai Uniunii Democrate a Românilor din Ungaria,

conducerea liceului din Gyula, ziaristi — s-a constituit într-un fructuos schimb de experiență între aceste școli și s-a bucurat de un succes deosebit prin mesajul de prietenie sub semnul căruia a stat întregul dialog.

V. F.

Eu cu cine votez ?

Peste o săptămână bună, cetățenii cu drept de vot din întreaga țară se vor prezenta la primele alegeri libere după o perioadă de aproape jumătate de veac de mistificări electorale. Chiar dacă climatul în țară e tensionat de intransigența și intoleranța unora sau altora, cred că alegerile vor avea loc, totuși, la data prevăzută și — lucrul cel mai important — se vor desfășura, cu siguranță, în mod corect.

Pentru ca alegeți să exprimeți mai fidel opțiunile

Opțiuni electorale

politice, economice, social-culturale ș.a. este deosebit de important să știm cu cine votăm, să avem certitudinea că aleșii noștri ne vor reprezenta cu fidelitate interesele fundamentale, prezente și viitoare. Departe de mine gândul de a da sfaturi cuiva, de a manipula (un cuvânt la modă) pe cineva, dar dacă tot m-au întrebat mulți dintre cunoscuți cu cine am intenția să votez, aș vrea să-mi exprim, cu permisiunea dv., câteva opinii electorale. Vă mărturisesc sincer că încă nu m-am hotărât cu cine anume să votez din cei trei candidați la președinția țării. Din ceea ce văd la televizor, din ce se poate citi prin ziarele centrale, dar mai ales din datele ultimului sondaj de opinie din zilele de 4-6 mai a.c.) se pare că d-l Iliescu va obține încă din primul tur de scrutin numărul necesar

de voturi pentru a fi ales. Sint tentat și eu să votez cu dumnealui, pentru că despre el s-a vorbit adeseori în biroul nostru în ultimii 5-6 ani. El era speranța noastră de mai bine și acest lucru nu poate fi uitat, dar în același timp trebuie să spun că sentimental mă simt legat de țărâniști.

Din relatările unor cunoscuți mai în vârstă știu că în Ardeal, Partidul Național Țărănesc câștiga alegerile locale, chiar și atunci când guvernul era dominat de libe-

rali. Aradul n-a făcut excepție de la regulă, pentru că și aici țărâniștii au avut un suport electoral puternic. Iată de ce oscilez să-mi dau votul țărâniștilor sau fesenistilor. Pentru oricare voi opta, însă, oricui voi încredința votul meu, o voi face cu convingerea nestrămutată că toți candidații, atât pentru funcția de președinte al României cât și pentru Adunarea Deputaților și Senat vor cu adevărat mai binele țării, că sint, fără excepție, animați de cele mai bune intenții. Cu o singură categorie de candidați nu voi vota — însă sub nici o formă și anume cu acel ce au suferit condamnări penale pentru infracțiuni de drept comun. (Vezi cazul candidatului independent Mihai Șandor, pentru Adunarea Deputaților, condamnat la 6 ani pentru delapidare...)

ȘTEFAN TABUJA

Cetățeni !

Partidul Național Liberal, Organizația Județeană Arad, vă așteaptă în data de 15 mai 1990, ora 17, în Arad, Piața Revoluției la cel mai mare și civilizată miting din actuala campanie electorală.

Prin participarea dumneavoastră dorim să dovedim țării întregi precum și prietenilor noștri de pretutindeni că în România există și locuri unde gradul de civilizație al populației depășește sfera intereselor mărunte și a pornirilor antidemocratice.

Numai informându-ne direct putem să ne facem o imagine reală și completă asupra programelor propuse de formațiune politică în scopul rezolvării problemelor cu care se confruntă societatea românească.

Participă și vi se va adresa direct domnul RADU CAMPEANU.

Vă așteptăm cu speranța de a nu ne înșela încrederea atât nouă cât și celor ce privesc cu atenție și interes, de peste hotare, evenimentele din România. (788)

COMITETUL ORGANIZAȚIEI JUDEȚENE ARAD AL P.N.L.

concerte

• Filarmonica de stat Arad, prezintă azi, 11 mai 1990, ora 18, în sala Palatului cultural, un concert simfonic — dirijor Cem Mansur — Turcia, solist — Constantin Sandu — laureat al concursurilor interna-

ționale Viotti-Valeria — Italia; Senigaglia — Italia; Epinal — Franța; Maria Callas — Barcelona; Brahms — Hamburg; Santander — Spania; Navarra — Italia. În program: G. Enescu — Suita I pentru orchestră, P. I. Ciaikovski — Concertul nr. 1 în si bemol minor pentru pian și orchestră, J. Brahms — Simfonia a III-a. Biletele se găsesc la casieria Palatului cultural.

PROGRAMUL COMPETIȚIILOR SPORTIVE

• FOTBAL. Sâmbătă, ora 18, pe stadionul Vagonul Arad — Strângul Arad.

• În divizia C. duminică, de la ora 11 se dispută partidele: Strângul Chișineu Criș — Dacia Orăștie, Petrolul Arad — C.F.R. Simeria, Șolmil Lipova — Minerul dr. P. Groza.

• POLO. Astăzi și mâine, la bazinul din Pădurice, continuă etapa a III-a a Diviziei A la polo.

• ATLETISM. Sâmbătă, ora 9, pe terenul Gloria, are loc tetraatlonul atletico școlar, faza pe municipiu.

• CICLISM. Sâmbătă, ora 16, pe șoseaua Arad-Varias se desfășoară etapa județeană a campionatului național.

televiziune

Sâmbătă, 12 mai TVRL

10,00 Actualități; 10,10 Rubrici din emisiunile în limbile maghiară și germană (reluare); 11,10 Film artistic „Satra”, ultima parte; 11,55 Mica publicitate pe micul ecran; 12,00 Studioul electoral; 12,20 Ora de muzică: „Oedip” (II); 13,50 Actualități; 14,00 Teleclubul de sâmbătă; 16,00 Rugby: România — Selecționata poliției engleze; 18,00 Fiestre spre lume; 18,50 Studioul electoral; 19,10 Desene animate; 19,30 Actualități; 20,30 Teleenciclopedia; 21,15 Film artistic: „La revedere, prieten!”; film francez; 23,05 Invitație la varie-

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII

• Incepând cu data de 15 mai a.c., C.S.M. „Vagonul” Arad pune în vânzare abonamente de acces la bazinul de înot din Pădurice și la terenurile de tenis din Subcetate, zilnic, între orele 9-14. Informații suplimentare la sediul clubului, telefon 34604.

• O.J.T. organizează excursii (cu autocarul) la Balaton (Ungaria) în perioadele 1-7 iunie și 24-30 iunie a.c. Preț informativ 4500 lei, din care 700 forinți. Se pot înscrie și cei care nu au pasaport.

• Oficiul județean de turism informează că eliberează valută (cu excepția mărcilor) în zilele de 11 mai a.c. (de la numerele 501 la 570) și în 12 mai a.c. (de la numerele 571 la 630).

• O.J.T. organizează excursii în U.R.S.S. după cum urmează: pe traseul Kiev — Harkov — Tbilisi — Erevan — Kiev, cu trenul, în perioada 18-29 iunie, la prețul de 6600 lei și pe traseul Kiev — Leningrad — Tallin

Moscova, cu trenul, în perioada 16-27 iulie, la prețul de 5600 lei. Se pot înscrie și cei care nu au pasaport. Informații suplimentare la sediul din B-dul Revoluției nr. 72, telefon 37276.

• Ministerul Culturii organizează expoziția „Imaginile Revoluției”, care urmează să reunească cele mai reprezentative fotografii, diapozitive, benzi video realizate la Timișoara, București și în alte localități, în perioada 16-25 decembrie 1989. Posesorii unor asemenea materiale, susceptibile de a fi expuse, sint rugați să le depună, până la data de 1 iunie a.c., la Oficiul de expoziții București, bd. Nicolae Bălcescu nr. 2, tel. 13.00.99 și 13.91.15, cu mențiunea pentru expoziția „Imaginile Revoluției”.

Materialul prezentat va avea următoarele caracteristici: diapozitive — 35 mm, 6x6 cm; fotografiile — minim 18x24 cm, maxim 40x60 cm.

Expoziția va avea un caracter itinerant în țară și în

străinătate. Ministerul Culturii intenționează să editeze un album al expoziției și, totodată, să premieze cele mai bune lucrări.

• Asociația județeană a handicapailor neuromotorii anunță pentru duminică, 13 mai 1990, ora 10, în sala Clubului „Tricoul roșu” din Arad, B-dul Revoluției nr. 93, ședința extraordinară a membrilor săi. Sint invitați membri, aparținători și simpatizanți. Invităm pe această cale să participe și reprezentanții cultelor religioase și ai mijloacelor mass-media.

• Iubitorii de drumeție sint invitați la o excursie pe traseul: Radna — Șolmos — Cetatea Șolmos — Casa cu 3 tei — Milova. Plecarea în 13 mai a.c., ora 7,50 (cu trenul), sosirea în aceeași zi la ora 19,35. Cheltuieli de transport 25 lei, Ghid: Erika Forgo. Întâlnirea cu ghidul va avea loc la ora 7,20 în fața gării C.F.R. Arad.

VASILE FILIP

Ce se întâmplă cu circulația rutieră arădeană? (I)

— Ce se întâmplă cu circulația noastră, d-le căpitan? — La ce vă referiți?

— La faptul că, potrivit scrisorilor și telefoanelor pe care le primim zilnic la redacție, dar, de acest lucru, fiecare s-a convins singur, nu o dată! — la ora actuală se circulă după bunul plac: pe contrasens, pe culoarea roșie a semaforului electric, cu viteza mult peste cea legală ș.a.

— Aveți perfectă dreptate și tocmai de aceea sintem

hotărâți de-acum înainte să reintronăm ordinea și disciplina în circulația rutieră, solicitând în acest scop concursul și înțelegerea tuturor participanților la traficul rutier, al întregii opinii publice. Această cu atât mai mult cu cât în lunile din urmă numărul accidentelor a crescut și continuă să crească într-un ritm îngrijorător.

— Vă rugăm să detaliați puțin acest aspect.

— Socotiți și dv.: în cele patru luni care au trecut, pe raza municipiului și județului s-au comis 90 de accidente soldate cu 38 de morți și 75 de răniți gravi în număr aproape egal cu cel înregistrat în tot cursul anului 1989! Spre exemplu, numai în luna aprilie s-au petrecut 30 de accidente (cu 11 morți și 28 grav răniți), structura lor fiind următoarea: 19 datorate conducătorilor auto, 10 pletonilor și unul săvârșit de

un biciclist. Cauzele lor, aceleași despre care am mai vorbit și cu un alt prilej: conducerea autovehiculului sub influența alcoolului sau în stare de ebrietate, viteză excesivă, neatenție în conducere, depășiri neregulate, nerespectarea de către pietoni și bicicliști a unor elementare reguli de circulație.

— Se discută mult despre un accident petrecut recent la Predeal.

— Într-adevăr, un accident ieșit din comun, datorat con-

ducției în stare de ebrietate. Autorul său: numitul Mihai Zdrelea, muncitor la I.T.A. Brașov care, în stare avansată de ebrietate a lovit în plin — cu autoturismul pe care-l conducea — pe Maria Trestian împreună cu cei trei copii ai ei: unul de 13 ani; al doilea de 6 ani și al treilea pe care-l purta în brațe. Bineînțeles că toți cei patru au decedat pe loc. De reținut și faptul că Z.M., după comiterea accidentului a fugit, în mașină aflându-se și corpul fetiței de 1 an care fusese proiectată în interior prin parbriz!

— Bănuim că și pe la noi se mai întâmplă asemenea atitudini.

— Din păcate, așa este. Dar despre asemenea exemple, vă prouem să discutăm cu un alt prilej.

— De acord și până atunci vă mulțumim.

M. DORGOȘAN

Alegeri, alegeri

(Urmare din pag. 1)

județului acest capitol lipsește. Numai dictatura, la nivel central, avea „dreptul” să știe cât și ce se importa. Din fericire, câteva elemente în acest sens ne oferă vama.

— Așadar, domnule G. Aida, ce date ne oferă vama?

— În sistemul nostru statistic, legat de vămuirea mărfurilor de plan, urmăm săff numărul mijloacelor de transport cu declarații vamale cât și tonajul mărfurilor.

— Ce ne spun acești indicatori?

— Ne spun că sub aspectul mijloacelor de transport care au trecut granița, volumul importurilor a crescut de peste 2,5 ori în timp ce exportul a scăzut aproape la jumătate. Sub aspectul tonajului, importul a crescut aproape la dublu, iar exportul a scăzut la circa 70 la sută.

— Deoarece dumneavoastră cunoașteți și structura produselor importate și exportate, cum credeți că ar arăta o balanță comercială import-export și una de plăți?

— În mod cert ambele balante, pe primele patru luni, sint deficitare și presupun plăți din bugetul statului.

— Care apreciați că este soluția pentru a echilibra aceste balante?

— În nici un caz reducerea importurilor ci creșterea volumului de mărfuri exportate. Or, din datele prezentate rezultă că în primele patru luni am exportat foarte puțin comparativ cu perioada aferentă anului trecut. În acest sens, pentru o perioadă de timp, trebuie, neapărat, să substituim exportul (făcut anterior) de produse alimentare, cu produse industriale.

Stimați cititori, datele pe care vi le-am pus la dispoziție spun limpede că, la ora actuală, comerțul exterior este deficitar. Ce trebuie făcut, știe fiecare — mărirea și rentabilizarea exportului, altfel vom ajunge și noi să avem de toate, dar să nu avem cu ce le cumpăra.

țări; 23,45 Actualități; 24,00 Film artistic „Răzburarea sfîntului”, film englez.

BUDAPESTA I

8,00 Floarea-soarelui; 10,00 Știri, gimnastică; 11,40 „Cardinalul”; 12,25 Panorama (reluare); 13,25 Emisiune în limba slovacă; 13,55 Știri; 14,50 Știri; 15,00 Cine știe câștigă; 16,10 Emisiune de folclor; 16,40 Formula unu; 17,25 Gospodărie; 18,10 Emisiune de politică externă; 19,15 Cazuri în instanță; 21,10 Poveste, Anunțuri, Știri; 21,05 Poezii; 21,15 Film spaniol; 22,50 Fotbal: Finala Cupei Angliei; 23,40 Știri.

BUDAPESTA II

15,00 Știri, TV 2; 15,50 Baraboim despre Beethoven; 16,45 Automania; 17,10 TV 2; 17,20 Emisiune concurs; 18,50 Telesport; 19,50 Pentru copii,

TV 2; 20,00 „Tarzan”; 21,20 Studio rock; 22,00 Știri, TV 2, La închiderea ediției; 23,30 Locul faptei; 1,05 TV 2.

BELGRAD I

9,50 Calendar tv; 10,00 Universitatea populară; 12,00 Informații, divertisment; 14,00 Magazin; 17,45 Jurnal tv; 18,00 Muzică populară; 18,30 Pe scenă; 19,20 Pe scenă; 20,30 Jurnal tv; 21,05 Sportul zilei; 21,15 Varietăți; 22,05 Film; 23,35 Jurnal tv; 23,55 Seară de sport; 0,20 Noapte bună; 2,20 Știri.

BELGRAD II

11,20 Calendar tv; Delta; 12,20 Informații; 17,00 Emisiuni în reluare; 19,00 Pentru copii; 20,30 Jurnal tv; 21,15 Seară de muzică; 22,45 Știri; 23,35 Calvacada.

● Campania electorală ● Campania electorală ●

Partidul Național Liberal

Candidații noștri

În toate țările — cetăți ale democrației, opera de legiferare a fost și este incredibilă acelor oameni care, prin activitatea desfășurată pe plan socio-profesional, și-au câștigat stima și aprecierea concetățenilor lor, aceștia fiind conștienți că și pe viitor aleșii lor se vor strădui să le asigure o viață demnă și prosperă, prin intermediul actelor legislative ce vor elabora în spiritul ocrotirii drepturilor lor fundamentale. România, renăscută prin Revoluția din decembrie, are la rându-i nevoie de astfel de oameni, astfel că Partidul Național Liberal înțelege să-i caute și să-i găsească spre a-l propune maselor de alegători pentru a-i investi cu nobila misiune de a-l reprezenta în viitorul Parlament al țării ce se va naște la 20 mai.

În acest scop, organizația județeană Arad a P.N.L. vă prezintă, începând de azi, profilul civic — moral al candidaților săi.

Pentru Senatul țării:

Domnul Radu Mihai



Născut la 8 mai 1930, pe meleagurile Carașului, a devenit cetățean al Aradului în anul 1954 când, după terminarea studiilor universitare la Institutul agronomic din

Timișoara, și-a durat așezarea de viață în acest oraș, ca gospodăru cu familie și ca om al muncii, specialist în zootehnie și mecanizarea agriculturii. Dragostea de muncă, clanul tineresc, pregătirea profesională deosebită, dar și însușirile sale de om integru, onest și modest, iubit de cei în mijlocul cărora a trădit pe ogoarele județului nostru, l-au ajutat să urce pe treptele cele mai înalte ale organizației agricole, trebuind însă să se supună și orânduirii comuniste, care i-a încredințat un „carnet roșu” spre a-l putea folosi în politica agrară megalomană și mincinoasă practică.

Respectul său pentru muncă cinstită și pentru adevăr l-au ajutat însă să se opună demagogiei ceaușiste, care,

descoperindu-i opțiunile pentru o profesionalitate corectă, l-a eliminat curind din cadrele ei, destituindu-l, în anul 1986, din funcția de director general al agriculturii județului.

Revoluția din decembrie l-a găsit astfel pierdut în marea masă a specialiștilor din agricultură, dar, apreciindu-i cum se cuvine meritele, i-a încredințat funcția de primar al județului Arad. De pe această nouă poziție socio-profesională, inginerul Radu Mihai a putut să-și dezvăluie adevăratul crez politic — liberalismul creator și reala democrație — venind în rândurile membrilor Partidului Național Liberal, stăpinit de dorința de a aduce, prin muncă neobosită, bună-starea economică în județul nostru.

Ce știm despre candidații arădeni?

Astăzi: domnul Valentin Voicilă

— Domnule Valentin Voicilă, zilele de 21 și 22 decembrie 1989 v-au împus, pentru perioada ce a urmat, ca primă personalitate politică a Aradului. Pentru că înainte de aceasta ați fost cunoscut exclusiv ca unul dintre cei mai talentați actori ai tinerei generații, iar acum v-ați deplasat candidatură, pentru alegerea în Senatul țării, îndrăznesc să vă întreb dacă vă considerați dotat cu aptitudinile și cunoștințele necesare unui om politic?

— Nu am cunoștințe politice. Dar în momentul în care „fripturisti” și oameni care nu au simțit nimic pentru Revoluția din decembrie se luptă pentru putere, ca om cinstit și de bun simț cred că este o datorie de onoare să te afli acolo unde se hotărăște soarta celor mulți.

— În ziarul nostru din 13 ianuarie 1990 au fost prezentate datele dumneavoastră biografice, ce relevă frumoase împliniri în artă și în viață. Ce oameni v-au marcat în mod deosebit personalitatea?

— Ce știți în momentul de față, ca educație, datoriez, în primul rând, profesorului meu Amza Pelea, ce mi-a fost ca un tată. Un alt mare actor, Ștefan Iordache mi-a fost model de cinste și tenacitate. Prin ei și prin tatăl meu



mi-am descoperit — și am învățat să-mi pun în valoare — calitățile care cred că mă caracterizează: corectitudinea, cinstea, bărbăția.

— După ce ați deținut funcția de președinte al Consiliului județean al F.S.N., v-ați dezis de F.S.N. ca partid. De ce?

— În momentul de față nu cred cu toată convingerea într-un partid. Prefer o poziție de independent de centru, cu orientare spre dreapta. Dacă voi adera la un partid, el va fi un partid religios, un partid creștin, în exclusivitate.

— În calitate de președinte al C.P.U.N. al județului Arad, ce acuzații credeți că vi s-ar putea aduce, dumneavoastră personal?

— Continui să susțin că în

această perioadă nu am făcut greșeli și că acuzațiile ce mi s-au adus în presă sînt bîrfe. Pot dovedi legal aceasta, oricînd.

— Ce platformă-program aveți ca și candidat independent?

— Cred că poporul român trebuie să se întoarcă spre Dumnezeu, de aceea sînt pentru refacerea vechilor bisericilor și școlilor confesionale, introducerea religiei în școli, tipărirea de publicații religioase și construcția de noi biserici, respectîndu-se egalitatea tuturor cultelor.

Pentru binele țării, cred că partidele trebuie să fie unite. Cred într-o strînsă legătură cu toate naționalitățile în colaborare și echilibru. Nu cred în violență, ură, dezbinare. În ceea ce privește economia cred în privatizare, în dezvoltarea accentuată a turismului, în colaborare cu alte țări pentru înființarea de întreprinderi mixte și pregătirea specialiștilor. Cred în puterea tinerilor care trebuie să rămîină în țară și cărora noi trebuie să le creem toate avantajele. Cred în reîntoarcerea la vechile și adevăratele valori culturale, ascunse în timpul dictaturii comuniste. Aș vrea să închei cu un slogan din timpul Revoluției: „În Dumnezeu noi credem!”.

— Vă mulțumesc.

LAVINIA STOICU

Partidul Ecologist-Umanist din România vă propune să reflectați la:

Noi, cei de aici și un porumbel alb, în zbor peste Terra

Într-o campanie electorală atât de diversă, cu ploie de partide și pașimi, cu gânduri bune dar mai ales cu venin poleit în ciocolată, cu adversități personale, mărunte, pentru care sînt trădate ideile — fie ele și generoase — noi, Partidul Ecologist-Umanist din România Fondat în Arad, nu vrem să ne facem remarcată prezența cu orice preț, nu încercăm să ne urcăm pe pedestale mincinoase ca să ne vadă lumea și să ne acorde votul.

Politica noastră rămîne, în aceste zile premergătoare marelui scrutin, una de calm și bună-credință, de respect față de poziția opozanților, chiar dacă nu o împărtășim, de neparticipare la

excese electorale, totul făcut în fugă, adeseori orbiți de dorința unui vot în plus.

Nu prin luări dure de poziție, prin laude pentru noi și invective aduse adversarilor politici sau prin manifestări șocante credem că se aduc servicii alegătorilor. A ne expune cu calm, cu respect față de marea electorală, cu claritate și fără demotări în dauna altora — așa înțelege partidul nostru să-și facă cunoscută platforma, principiile ce ne călăuzesc travaliul politic.

În acest climat pe care îl propunem ca o conduită față de această campanie electorală ce lînde peste tot și mereu spre excese chiar îngrijorătoare, ce poate fi mai nimerit decît să ne raliem, toți, cu calm și înțelegere la unele principii așa cum ele rezultă din platforma partidului unic (cu sediul central aici, în Arad) — Partidul Ecologist-Umanist din România Fondat în Arad?

Spicuiem în domeniul muncii — o umanizare permanentă acolo unde lucrăm și producem, încît să dispară noxele, lipsa de condiții umane, locul de muncă urmînd să fie îndrăgît ca propria casă, pentru că aici ne petrecem 8 ore pe zi și 5 zile pe săptămînă. În tot locul nu partidele, nu statul, ci cei ce lucrează în fiecare loc trebuie să stabilească proprietatea, gradul și felul de privatizare, ce produc și cum își asigură desfacerea pentru o cît mai mare eficiență economică. Apoi, cine poate mai bine ca țărănul ce și cum trebuie să facă pentru rodnicia pămîntului, folositoare pentru toți? Noi zicem că e treaba țărănilor să hotărască, diferit de la comună la comună, de la zonă la zonă, dacă să se lucreze individual ori laolaltă, mai mult sau mai puțin, fără „rețete” date de partide, de „sus”: Jos stă plînea noastră cea de toate zilele!

Sîntem un partid al tuturor: stă înscris în principiile noastre preocupări care să vină în sprijinul diverselor categorii de cetățeni: cei ce muncesc să facă cum cred ei că e mai bine, mai cu folos, pensionarii și virșnicii să nu fie marginalizați, uitați, din contră, să se bucure de respectul nostru, ca și cei aflați în suferință.

Și nu uităm, mai ales că sîntem un partid ecologist-umanist să luptăm pentru sănătatea și puritatea naturii, fără de care și sănătatea oamenilor este în mare pericol. Și ca partid umanist nu vom uita să ne preocupăm de nepoluarea ființei umane, darul cel mai de preț al Pămîntului — pentru care dorim condiții de viață, liniste, mijloace de recreere cît mai diverse, un climat de sănătate fizică și morală așa cum Juvenal le dorea: „MEN SANO, IN CORPORE SANA!”.

Iată doar cite ceva din platforma noastră pentru care vă propunem să votați la 20 mai și care are drept emblema porumbelul alb, plecat în zbor peste globul pămîntesc.

Jurist GH. NICOLAIȚA, vicepreședinte al Partidului Ecologist-Umanist din România Fondat în Arad, membru al Consiliului Provizoriu de Uniune Națională



Cu cine votăm?

Foto: AL. MARIANUȚ

De la Biroul electoral de circumscripție nr. 2 Arad

(Urmare din pag. 1)

total al votanților, numărul voturilor nule, listele de candidați sau numele și prenumele candidaților independenți și numărul voturilor întrunite de fiecare.

CETAȚENI ȘI CETAȚENI!

● Nu uitați că dumneavoastră vă va reveni dreptul și obligația cetățenească de a-i alege pe viitorii reprezentanți în Adunarea Deputaților și în Senat, precum și Președintele Republicii... De

aceea, consultați cu multă atenție listele candidaților și hotărîți — cu discernămint și cu responsabilitate pentru viitorul vostru și al patriei, al generațiilor de astăzi și de mîine — cui încredințați opțiunile voastre!

Nu ne rupeți

(Urmare din pag. 1)

uităm, în definitiv opțiunea, fiecărui se va exprima în cabina de vot, iar după alegeri vom trăi în același oraș, în același județ, în aceeași țară; vom suferi sau ne vom

bucura împreună. Și dacă în paginile ziarului dumneavoastră am spus odată „nu rupeți, domnilor!” mă văd nevoit să repet, mai nuanțat, „nu rupeți, doamnelor și domnilor!”.

— Vă mulțumesc.

Spectacol

Uniunea Democrată a Romilor din Arad, prezintă astăzi, 11 mai 1990, orele 17 și 20, în sala Casei de cultură a sindicatelor, spectacolul de muzică și dansuri țigănești „Satra”. Momente vesele cu umoristul arădean Eugen Cordos. Conducerea muzicală Anton Covaci, coregrafia Iosif Dorof. Bilete se găsesc la intrare.

cinematografe

DACIA: Un om numit cal. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.
STUDIO: Fluvial fără întoarcere. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
MUREȘUL: Eddie Chapman, agent secret. Orele: 9,30, 12, 14,15, 16,30, 18,45.
ARTA: Steaua Sudului. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
PROGRESUL: Misterele Bucureștilor. Orele: 16, 18, 20.
SOLIDARITATEA: Politistul, pilot de curse. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Solitarul de la fortul Humboldt. Orele: 16, 18.
IN JUDEȚ
LIPOVA: Jandarmul și jandarmerele. **INEU:** Hibernatus. **CHISINEU CRIS:** Scaramouche. **NADLAC:** Pășările. **SINTANA:** Tik... tik... tik... **PECICA:** Rocky II. **CURTICI:** Jandarmul la plimbare. **SEBIS:** Secretul armei secrete. **SIRIA:** Un gentleman în Vestul sălbatic. **VINGA:** Sandokan. **PINCOTA:** Ultimul războinic.



ANIVERSARI

Azi, cind trandafirul vietii își deschide cea de-a 22-a petală. Dorim fiicei noastre Margareta Vlad, ferice și sănătată și „La mulți ani!”. Părinții și fratele Dănuț. (88560)

La împlinirea a 55 de ani și ieșirii la pensie lui DRĂGAN GHEORGHE, mecanic auto-motoare, îi urează „La mulți ani!” în sănătate și ferice soția: Lucretia, soții și nepoții. (88356)

VINZARI — CUMPARARI

● Cumpăr televizor defecte telefon 64524. (88206) ● Vind cărucior, bicicletă, haine de damă, telefon 15296; și plămă, calorifere electrice, telefon 36619. (88211) ● Cumpăr bloc 2 camere, zona gării, centru, Romanilor, telefon 35050, orele 18-21. (88462) ● Vind casete deck JVC KD-22 A, telefon 34825. (88456) ● Vind CEC din 1991, posibilitate ridicare Aro 243 sau 244 diesel, telefon 960 20094. (888622) ● Vind CEC Aro Diesel termen de ridicare luna iunie 1990, Crucești, 295. (88577) ● Vind cameră combinată, dulap 2, uși masă 6 scaune, 2 fotolii, scaune pielea cordoba, recamior, 2 paturi, bufet, măsuțe, caudolabre, tablouri, bibelouri mate, mașină cusut electrică „Nicoleta”, Alfa, bloc 27, ap. 1. (88570) ● Vind Dacia 1300 și ladă frigorifică 220 l. Vladimirescu, str. Republicii 13. (88569) ● Cumpăr TV color defect, vind videorecorder nou cu telecomandă și televizor color Păl, pendula pe valută, telefon 15271. (88568) ● Vind covora persiene, telefon 42365. (88567) ● Vind apartament una cameră,

confort sporit, cu preluare rate, O. Terezia, bloc 21, scara A, ap. 19, Arad. (88567) ● Vind Dacia 1310, după ora 15, telefon 30385. (88562) ● Vind autoturism Audi 80, Informații, telefon 12721. (88550) ● Vind cărucior landou din import, str. Badea Cirtan nr. 21. (88546) ● Vind urgent Dacia 1300, telefon 17357. (88544) ● Vind platformă, moară de măcinat porumb cu știuleți și cereale, cu motor 11 kw, Cermei 387, Chebeleu Ioan. (88543) ● Vind scurtă nură gri, mărimea 46-48 eventual în valută și medicamente tymidazol (fasigin), telefon 47700, după ora 15. (88541) ● Vind 2 mașini „Singer” mari, de cusut, str. P. Rares 100, telefon 24358. (88537) ● Vind două garnituri mobilă veche, telefon 30385. (88536) ● Vind orgă Casio 5, octave, profesional nou, pret convenabil, telefon 32373. (88527) ● Cumpăr casă 4-5 camere termoficată, central cu valută sau lei, telefon 35431. (88526) ● Vind mașină de cusut cizmărie, pie-lărie, str. Tudor Vladimirescu nr. 12 Ineu. (88312) ● Vind motoretă „Simson” (scuter) comuna Birzava, telefon 125 A. (88309) ● Cumpăr ceas aragaz defect format mic, ferestrău, coadă vulpe lungime 45 cm, magazin istoric nr. 1/1967, telefon 39131. (88307) ● Vind CEC Dacia 1987 iulie, telefon 13415. (88305) ● Vind apartament confort I îmbunătățit, 3 camere, 2 băi, gaze, etajul I, pivniță, telefon. Informații, telefon 60007. (88301) ● Vind două bucăli mașini de făcut vală zahăr, str. Gheorghe Dimitrov 175. (88300) ● Vind Dacia 1300 stare bună, telefon 30160. (88288) ● Vind videorecorder „Samsung SVX — 303”, casete și set cabluri înregistrare, telefon 63701. (88287) ● Vind motocicletă IJ cu aiaș str. Baritiu nr. 19, ap. 11, după ora 14. (88284) ● Vind convenabil mobilă tip cameră combinată, pătur copil, fotolii, telefon 40269. (88273) ● Vind drujbă sovietică nouă, cu piese rezervă, telecolor în stare perfectă, triplor înaltă tensiune pentru TV color și medicamente „Vibramicina”, str. Dacilor 13, telefon 71772. (88270) ● Vind magnetofon Rostov 105-S 1 și Turner T 350 românesc, telefon 47602. (88268) ● Vind apartament 4 camere, gaz metan, etajul III cu lift, zona Vlaicu sau schimb cu 2-3 camere-zona Podgoria piața Romană, telefon 19614, orele 16-21. (88266) ● Cumpăr apartament bloc cu una până la 4 camere, etajul I sau II, în zona Micălaca, Sud, Polivalentă sau Podgoria, Informații, la telefon 69992. (88263) ● Vind garsonieră, confort I str. Brezoianu nr. 6, bloc A 49, ap. 47, etajul II, (88265) ● Vind Commodore 64 disk drive 1541 printer monitor monochrome dischet, boxe 80 wati, schiuri elăpări, telefon 35865. (88260).

DIVERSE

● Pierdut pașaport pe numele Mészáros Alexandru, găsitoului ofer recompensă mare, str. Minervei nr. 22. (88566) ● Familie serioasă întreținem persoană în vîrstă pentru casă cu grădină, telefon 14137. (88564) ● Si pe această cale familia Stănică Petru din Arad aduce cele mai călduroase mulțumiri domnului Banskzi Pavel din Sebis pentru gestul său plin de omenie de cînte și corectitudine. (88559) ● Fotografii particulare execută fotografiile A/N + color la căsătorii, aniversări și lucrări de laborator. Nu impun un număr obligatoriu la clișeu. Felix Ungur — C. A. Vlaicu, bloc X 3, ap. 43. (88555) ● Sint initiator Asociație lu-crativă (cau) actionari sau asociati cu suma 300.000 lei contra

avantaje fie și o doamnă de 40 ani eventual căstorie. Relații la telefon 17863. (88553) ● Turtar autorizat caut văduvă pentru asociație comerț, str. Rostov nr. 3 Mureșel. (88549) ● Caut persoană serioasă pentru reparat antenă colectivă, telefon 21697. (88403) ● La data de 18 mai 1990 se va vinde la licitație publică doi cai, proprietate debitorului Morodan Dumitru din Sebiș str. Teilor nr. 60, preț de strigare 25.000 lei. Licitația se va ține la judecătoria Ineu, camera 9. (88451) ● Cine poate da relații despre Dacia 1300 cu nr. 3 AR 4111 rog să anunte la telefon 14678 (mașina este furată). (88148).

CAP Firiteaz anunță donă posturi libere de inginer agronom de preferință soț și soție, asigură locuință. (88574)

DIVERSE

Cu profundă durere familia ing. GAVAZA IOAN anunță înțelarea din viață a celei care a fost mamă, soacră și bunică IONESCU MĂRIUȚA în vîrstă de 77 de ani în ziua de 10 mai 1990. În-mormintarea va avea loc sîmbătă 12 mai 1990, ora 15 la cimitirul „Eternitatea”. (88623)

Cu nemărginită durere în suflet anunțăm înțelarea din viață a celui care a fost soț, tată, soț și bunic NISTOR DUMITRU, în etate de 64 ani. Va rămîne veșnic în inimile noastre și nu-l vom uita niciodată. În-mormintarea va avea loc vineri 11 mai 1990, ora 16, la cimitirul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (88594)

Cu nemărginită durere anunțăm trecerea în veșnicie, după o lungă și grea suferință a dragului nostru fiu, soț, tată și bunic dr. Hategan Iuliu medic veterinar, în ziua de 5 mai 1990 în vîrstă de 59 ani. Familia îndoliată. (88614)

CONDOLEANTE ANUNȚURI DE FAMILIE

La 3 ani de la despărțire de bunul nostru DAVIDHAZI COLOMAN. Soția, familia și prietenii își amintesc cu pio-senie de bunătatea și marea lui omenie. Nu-l vom uita niciodată. (88622)

Sintem alături de HORIA BALINT în greaua încercare suferită prin pierderea mamei sale, Colegii din CSA. (88620)

Colectivul Restaurantului „Parc” este alături de colegul CODREANU TEODOR în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. Sincere condoleante. (88583)

Mulțumim din inimă tuturor celor care au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a celei care a fost Grigore Genoveva. Dumnezeu s-o ierte. Familiile Grigore și Cret. (88186)

Dacă DAN CRIȘAN bunul nostru coleg n-a avut parte să depună jurămîntul lui Hippocrate, noi colegii lui din seria A, anul I Facultatea de Medicină din Craiova jurăm să nu-l uităm niciodată. Condoleante familiei greu încercate. (88488)

Regretăm profund dispariția dintre noi a iubitelui nostru unchi și cumnat, Epstein Ernest. Familiile Meșter și Karacsonyi. (88689)

COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI ARAD
 Calea A. Vlaicu nr. 14
 angajează de urgență următoarele categorii de personal:
 — contabili șefi secție pentru platforma C.P.L. Arad;
 — 11 lifiteri autorizați ISCIR pentru platforma C.P.L. Arad;
 — tîmplari și muncitori necalificați.
 Incadrarea se face conform Legii 12/1971. Relații suplimentare la telefon 47905, interior 262. (752)

INTREPRINDEREA MECANICĂ PENTRU AGRICULTURA ARAD
 Organizează concurs pentru ocuparea postului de:
 — analist programator (programare minicalculator),
 — macaragiști.
 De asemenea, încadrează vopsitor industrial pentru atelierul din Pincota. Relații la sediul întreprinderii. (765)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE PÔȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD
 Angajează:
 — un inginer telecomunicații — cu domiciliul în Arad,
 — revizor contabil — cu studii superioare sau liceu,
 — programator, cu studii superioare pentru Oficiul de calcul
 — factori poștali, pentru oficiile din municipiul Arad (absolvenți ai școlii generale),
 — electromecanici TT pentru Arad (absolvenți de liceu electrotehnic, cu prioritate profil TTR — bărbați),
 — electromecanici TT pentru localitățile Sintana, Zărand, Zărand, Chișineu Criș, Tirnova, Cermei, Archiș, Hășmaș, Virfurile, Zăbrani, Lipova, Secusiu, Singelru-German și Felnac (bărbați, absolvenți de liceu electrotehnic sau școală profesională electro).
 Mai recrutăm fete, absolvente de liceu, pentru angajare telefonist la oficiile Irațoșu, Grăniceri, Zărand, telefonist temporar la Oficiul PTTR Simurtin. (745)

INTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT PENTRU MĂRFURI ALIMENTARE ARAD
 B-dul Revoluției nr. 97
 Încadrează:
 — vinzători,
 — muncitori necalificați.
 Incadrarea conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Relații suplimentare la telefon 16990. (766)

INTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT PENTRU MĂRFURI ALIMENTARE ARAD
 B-dul Revoluției nr. 97
 Încadrează:
 — vinzător măcelar.
 Incadrarea conform Legii 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Relații suplimentare la telefon 16990. (746)

CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR „GLORIA” ARAD
 Organizează în zilele de sîmbătă, 13 mai 1990, orele 9 și 16, duminică 14 mai 1990, ora 9, o selecție pe terenul din Subcetate pentru jucători de fotbal din municipiul și județul Arad, născuți în perioada 1 august 1981 — 1 august 1972.
 Elevii admiși vor beneficia de cazare, masă și școlarizare în municipiul Arad. (767)

INTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO ARAD
 Prin A.C.E.M. Arad str. Ocsko Terezia nr. 95 și Autobazele Lipova și Sebiș, execută transporturi pentru populație, întreprinderi particulare mici, cu mijloace auto.
 Se transportă mobilier, legume și fructe, cereale, lemne de foc, materiale de construcții.
 Transporturile se execută în municipiul Arad și județ.
 Tarifarea prestațiilor se face astfel:
 1. Pentru începutul cursei 10 lei,
 2. Pentru timpul de staționare 40 lei/oră,
 3. Pentru parcursul efectiv al autovehiculelor fără remorcă 9 lei/km.
 4. Pentru parcursul efectiv cu remorcă 15,30 lei/km. (776)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefon: secretariat 13302, administrația și publicație 18408. Redactor șef DUMITRU TOMA.

